



常熟董浜深入开展“文明积分制” “小积分”积出乡村振兴“新”动力

拿着饮料瓶、快递盒去可回收垃圾站获得“文明积分”，穿上红马甲走街串巷宣传疫情防控政策获得“文明积分”，每日打扫好宅前屋后环境卫生获取“文明积分”……随着“文明积分制”的深入开展，积分已经成为了常熟董浜推动乡村发展的重要力量。

“今天，我们在这里讨论一下我们村的‘文明积分制’的管理细则……”在里睦村村议事亭，里睦村党总支书记顾雁正在跟村民商榷“文明积分制”的管理细则。据了解，里睦村实行的“仁和惠民”工作法，是以“村委主导、企业参与、村民自治”三方合作为基本模式，通过实施积分制管理，形成的共建、共治、共享生态圈。与此同时，里睦村还将积分考核结果作为评定“星级文明户”的参考依据，对考核优秀家庭发放悬挂“星级文明户”标牌。正向荣誉激励与积分换物奖励两相结合，小积分“积”出了乡村治理的新格局。

在永安村新时代文明实践站，



董浜工作人员向居民送上积分奖品 董浜供图

领取任务、换取积分、交流心得，“红马甲”每日活跃在这里。通过新时代文明实践志愿服务活动获取“文明积分”已经成为村民的习惯，新时代文明实践在“文明积分制”的“加持”下更加走深、走实。

“现在每家每户都自主打扫宅前屋后的卫生，以前的乱堆乱放也不见了，环境真的好了很多。”居

住在红沙村的陶阿姨一边打扫卫生一边说。农村人居环境常态长效管理是推进乡村振兴的关键之一，也是提高村民幸福感、获得感的重要途径。红沙村将“文明积分”与“千村美居”、人居环境整治、垃圾分类等工作相结合，既丰富了“文明积分”内涵，又助力村庄环境焕发新的魅力。 高达

华辰嘉园社区组织“致敬劳动者”主题实践

为引导未成年人积极参与劳动实践活动，增强社会责任感、创新精神和实践能力，近日，相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区组织辖区青少年开展了“致敬劳动者 萌娃在行动”未成年人主题实践活动。

虽然疫情阻碍了孩子们入学

相聚的脚步，但是大家线上相约，一起合作，为自家小区奉献一份爱心。孩子们戴上了口罩、防晒帽和工作手套，走出家门，用一把扫帚，装扮华辰小区。他们认真地清扫小区道路旁的垃圾、绿化带附近的枯枝落叶，收拾地面的烟头。整

个清理过程中，小小志愿者们不怕脏、不怕累，专心致志地打扫，不放过任何一处垃圾，辛勤劳动的场面成为了小区里最亮丽的风景。过往的居民看到小志愿者们为小区义务打扫卫生，纷纷向他们伸出了大拇指。 高达

元和街道建元社区“健康小屋”项目签约

5月20日上午，相城区元和街道建元社区党支部与苏州蓝十字脑科医院共建“健康小屋”项目的签约及揭牌仪式在建元社区党群服务中心举行，建元社区党支部书记吾月萍、副书记惠玮、苏州蓝十字脑科医院刘金炉总经理出席仪式。

签约仪式上，双方就“健康小屋”共建项目内容范围、党建活动形式及具体实施计划等方面进行了充分交流。根据协议内容，建元社区党支部为苏州蓝十字脑科医院在建元社区党群服务中心设立专用的“健康小屋”工作室，医院每周定期安排医务人员至“健康小屋”为建元社区居民提供健康咨询、血糖血压测量等服务，并为居民建立个人健康档案。

此次与建元社区签订的首个



建元社区举行“健康小屋”项目揭牌仪式 元和街道建元社区供图

“健康小屋”，拉开了苏州蓝十字脑科医院与社区全面深入合作共建的序幕，进一步加强新形势下基

层党组织建设，强化党支部之间交流合作，推动党支部互联、互补、互动新格局。 高达

2022年度高价值专利培育计划项目公示 苏州又有三家企业上榜省级名单

近日，江苏省知识产权局公示2022年度高价值专利培育计划项目拟立项名单，苏州市博瑞生物医药、清越光电科技和科沃斯三家企业榜上有名。目前，苏州市已累计获批13个省级高价值专利培育示范中心，总数位列全省前列。

早在2016年，苏州率先在全省实施市级高价值专利培育计划，设立苏州市高价值专利培育计划

项目，每项提供100万元的经费支持。截至目前，全市累计立项55个，涵盖高端装备制造、新型显示等特色优势产业领域。

在培育过程中，这55家项目的承担单位作为行业龙头骨干企业，与知名高校科研院所、高端知识产权服务机构组建深度合作网络，形成贯穿知识产权全链条的运作机制。这55家项目的承担单位已拥

有有效发明专利11198件，107件质押专利融资金额达175979万元，2427件许可转让专利涉及金额267625.1万元，61件专利技术作价16692.7万元入股。此外，这些项目承担单位还参与制定399项国家标准，414项行业标准。已通过结项验收的14家项目承担单位累计PCT专利申请346件，专利产品销售收入超210亿元。 徐倩 高达

相城度假区(阳澄湖镇)开展重点水域禁渔专项执法

为严厉打击各类非法捕捞行为，切实维护禁渔秩序，相城度假区(阳澄湖镇)开展为期一个月的“夜间八小时”重点水域禁渔专项执法行动。

相城度假区(阳澄湖镇)紧盯重点水域、重点场所，加强跨部门协作，形成工作合力。4月18日起每晚8点前集合，风雨无阻，度假区(阳澄湖镇)着力开展“夜间八小时”禁捕巡查，增强巡查密度广度，确保执法力度不减、标准不降、劲头不松，坚决做到查处一案，震慑一片。

自行动开展以来，农村工作局联合区农业综合执法大队、水上派出所、属地村等部门共计出动执法

人员300多人次，出动执法船艇60多艘次，水上巡查5000余公里，清理取缔涉渔“三无”船舶40艘，查办非法捕捞案件15件，收缴电捕工具2套，清理丝网8000余米、渔簰2番、地笼网28条。联合水务部门开展渔网渔簰专项清理行动，累计清理河道地笼网1314条、毛竹550支。

农村工作局持续突出舆论、社会面、重点群体、警示教育等方面宣传力度，全方位、多角度宣传禁捕执法效果，营造“水上不捕、市场不卖、餐馆不做、群众不吃”的浓厚氛围，确保实现“不想捕、不敢捕、不能捕”目标。 赵孝东 高达

太平街道开展流动摊贩专项整治

为进一步做好新冠肺炎疫情常态化防控工作，有效减少人员聚集，阻断疫情传播，近日，太平街道综合行政执法局切实加强巡查，大力开展流动摊贩专项整治行动。

整治过程中，执法人员采用日常巡查、错峰巡查相结合的方式，坚持“以人为本、宣教结合、阶梯式执法”，向流动摊贩普及疫情防控安全知识和措施、推广“场所码”，通过耐心劝导和教育，成功劝离大部分摊贩。对部分拒不配合

管理的摊贩，执法人员依据疫情管控相关规定，暂扣其经营工具，坚决取缔其违规占道经营行为。5月中旬以来，综合行政执法局共出动80余人次，劝离流动摊贩60余处，暂扣电子秤20余台和煤气罐15个，有效遏制了流动摊贩的乱摆卖行为，减少了人员聚集现象。

下一步，综合行政执法局将继续加大巡查监管力度，持续开展流动摊贩清理整治，严控人员聚集，筑牢疫情防控安全防线。 相太董 高达

相城经开区泰元社区开展线上科普活动

为积极响应相城区宣传科普周活动号召，加强科技安全宣传教育，树立辖区居民理解和支持科技创新的正确导向。近日，苏州市相城经开区泰元社区开展了“科技赋能，助力‘双碳’”主题线上科普活动。

活动围绕碳达峰碳中和、青少年科技教育等专题开展，以线上科普的方式进行，活动内容“双碳”的含义指的是：二氧化碳对环境的

影响、防治措施、科技创新所取得的成果等知识科普。旨在倡导辖区居民低碳环保、文明出行、循环利用等生活理念，为科技发展营造良好氛围，促进人与自然和谐共处。

社区希望在大力提升公民科学素质的同时，利用科技赋能人民群众的幸福美好生活。最后，志愿者通过有奖问答，与小朋友积极互动加深记忆。 相经开 高达

黄桥街道纪工委主动服务助企纾困

日前，相城区黄桥街道纪工委紧盯当前疫情防控形势，充分发挥“监督的再监督”和服务保障作用，聚焦企业的重点工作和关键环节，着力帮助破解痛点难点问题，助推街道经济高质量发展。

近期，黄桥街道纪工委成立督查小组上门走访重点企业，开展疫情防控和生产运行情况监督调研，

进一步了解掌握疫情对企业经营带来的影响和企业发展面临的困难和需求，及时联系反馈相关部门，主动为企业排忧解难。同时，积极采取实地查看、沟通询问等方式，重点关注相关职能部门的履职情况、服务质量、作风纪律，压紧压实责任，推动各项援企稳企惠企工作措施、政策落实落地。 相黄董 高达

望亭果园社区疫苗接种进小区

近日，望亭镇果园社区设立临时疫苗接种点，为60周岁以上老年人及出行不便的居民进行疫苗接种，在提高老年人疫苗接种覆盖率、筑牢免疫屏障的同时，让辖区特殊人群享受到“近在家门口”的便利服务。据统计，果园社区当日上午完成老年人疫苗接种93人，其中60周岁以上老年人首针接种38人。

据了解，接种现场果园社区充分利用小区内安心驿站及百姓茶馆居民休闲室内场地，设置预检

区、登记区、接种区、留观区等，并设计接种全程路线，保证人员全流程单向行进。现场老年居民们在网格员、志愿者的指引和搀扶下，依次进行扫码、测温、核验身份、接种、留观。在充分考虑60岁以上老人的身体状况后，相城中医医院还在现场安排了专门医务人员对居民们进行健康评估、答疑解惑，通过“一站式”的“问诊”服务消除老年人对接接种疫苗的顾虑，更是规范了接种实施流程。 范晓曦 高达